

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА №5

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

27 ЯНВАРЯ
ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ
ЛЕНИНГРАДА

1941 - 1944

ОТ ФАШИСТСКОЙ
БЛОКАДЫ



ШКОЛЫ

БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА

Питание детей в школах

Самыми тяжелыми для детей стали декабрь 1941 и январь 1942 года. Чтобы как-то поддержать силы школьников, в декабре, в самый трудный и холодный месяц, после уроков давали по тарелке белкового дрожжевого супа, который дети ели с большим удовольствием, а на десерт маленькую баночку фруктового желе.



Дети блокадного Ленинграда



Александр Фадеев в путевых заметках "В дни блокады" писал: "Дети школьного возраста могут гордиться тем, что они отстояли Ленинград вместе со своими отцами, матерями, старшими братьями и сестрами. Великий труд охраны и спасения города, обслуживания и спасения семьи выпал на долю ленинградских мальчиков и девочек. Они потушили десятки тысяч зажигалок, сброшенных с самолетов, они потушили не один пожар в городе, они дежурили морозными ночами на вышках, они носили воду из проруби на Неве, стояли в очередях за хлебом... И они были равными в том поединке благородства, когда старшие старались незаметно отдать свою долю младшим, а младшие делали то же самое по отношению к старшим. И трудно понять, кого погибло больше в этом поединке".

**Отрывки из книги
«Блокада Ленинграда. Народная книга памяти».**

Аспенников Александр Тихонович
Мы хвастались – у кого какой осколок

Когда началась война, мне было 8 лет, я должен был идти в первый класс. Я не сразу понял, что произошло, – были бомбежки, воздушные тревоги, но мне, восьмилетнему, казалось, что это не страшно. Мы, ребята, бегали, собирали осколки, хвастались между собой, у кого какой осколок. Потом началась блокада. Мать ходила, искала, где что поесть. Доставала детскую присыпку, пекла ее на сковородке. Брли горчицу, заливали ее водой, через несколько дней горечь сходила, и из нее тоже пекли лепешки. Я уже не мог ходить, лежал на кровати. Над кроватью на гвоздике висело пальто. Когда приходила мать и давала мне кусочек хлеба, я клал его в карман пальто и по крошечке доставал и ел.

Сестренка была помоложе и более пухленькая, она еще бегала. Голод я уже не очень хорошо помню, все притупилось. Наш сосед работал на военном заводе, семью он отправил в эвакуацию. Помню, что он разводил и ел резиновый клей. Потом тоже умер.

Александрова Маргарита Борисовна
Помню постоянный голод и бомбежки

В блокаду я ходила в детский сад. Там же работала моя мама. Помню, как в сад поступил умирающий от голода младенец. Чтобы его спасти, мы заворачивали в марлю кусочек хлеба, получалась соска, и так кормили его. Выкормили, ребенок выжил.

Баранов Юрий Леонидович
Я помню, как это выглядело, – живые скелеты

Когда началась война, мне было пять лет. Помню, когда мы приехали в Ленинград, я помогал матушке клеить на окна бумажные кресты для того, чтобы при взрывах стекла не вылетали. Окна также зашторивали, чтобы не проходило ни лучика света. Когда включалась сирена, сообщавшая о начале воздушной тревоги, мы бежали в подвал, где пережидали налеты. Электричества и отопления не было. В квартире топили печку и камин. Мы заготавливали дрова, и я таскал эти полешки из подвала, где они хранились, на пятый этаж. Тогда ленинградцы сильно голодали.

25 января – ДЕНЬ СТУДЕНТА



22 января –

120 лет со дня рождения советского детского писателя
Аркадия Петровича Гайдара



Интересные факты из жизни А.П.Гайдара

- Гайдар любил встречаться с детьми
- Гайдар не умел писать книги в кабинете. Он сочинял свои книги повсюду, обдумывая их по дороге, твердил наизусть целые страницы, а потом записывал их на тетрадных листочках
- Всегда рисовал в уголке страницы свой заветный гайдаровский знак- пятиконечную красную звезду
- Гайдар изучал французский язык. Он повсюду таскал в полевой сумке старый учебник французского языка с картинками.
- Гайдар любил животных: птиц, лесных зверей, собак.
- Гайдар всегда носил фуражку или любимую папаху, сдвинув на затылок
- Сына А. П. Гайдара зовут также, как и любимого книжного героя- Тимур



19 января

190 лет со дня рождения русского мецената,
собирателя живописи Сергея Михайловича Третьякова

**Павел Михайлович Третьяков
(1832-1898)**

Российский
предприниматель,
меценат, собиратель
произведений русского
изобразительного
искусства,
основатель Третьяковск
ой галереи. С 1856 года
начал собирать свою
художественную
коллекцию. Перед
смертью передал свою
коллекцию Москве.

